
令和３年第８回八街市教育委員会定例会議事日程

令和 ３年 ８月２０日（金）

午後 １時３０分 団体研修室

定 例 会

第１ 教育長開会宣言

第２ 議事録署名人の指定

第３ 教育長報告

第４ 議 題

（１）前回議事録の承認について

（２）議決事項

議案第１号 令和３年度八街市一般会計教育費予算の補正について

議案第２号 令和４年度八街市立幼稚園児の募集について

議案第３号 市立幼稚園・保育園の適正配置について

（３）報告事項

第１号報告 令和３年度第１回八街市議会臨時会の報告について

第２号報告 事故後の対応及び児童・生徒の安全対策について

第３号報告 学校における新学期の対応について

第５ そ の 他

（１）各課等からの伝達事項
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八街市教育委員会議事録

令和３年第８回定例会

期 日 令和３年８月２０日（金）

開会 午後 １時２５分

閉会 午後 ２時２５分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 本 田 純 子

委 員 吉 田 昌 弘

出 席 職 員 教 育 次 長 関 貴美代

教 育 総 務 課 長 井 口 安 弘

学 校 教 育 課 長 鈴 木 浩 明

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 小 川 正 一

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 秋 葉 忠 久

図 書 館 長 森 政 幸

学校給食センター所長 川 津 和 久

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣
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１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和３年第８回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長

議事録署名人に山田委員と私、加曽利を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を関教育次長よりお願いします。

○教育次長

令和３年７月１５日から８月１９日まで、教育長が出席しました

主な行事についてご報告いたします。

７月１５日市長室にて、スクールバス運行打ち合わせに出席いたしました。

朝陽小学校と二州小学校に９月よりスクールバスを運行するための協議を行

いました。

７月１９日市長室にて、八街市議会より交通安全対策における要望書の提出

に出席いたしました。内容は、八街市議会議長より、「飲酒運転撲滅と交通安

全対策における緊急要望書」が市長及び教育長あてに提出されました。本日お

手元に要望書の写しを配布させていただきましたのでご覧ください。

同日市長室にて、寄附申し込みにに出席しました。日にち飛びますが、

７月２９日市長室にて、寄附受け入れに出席いたしました。市内の東関リサ

イクル株式会社様より、朝陽小学校の交通事故をうけて、子どもたちの安全対

策のためにと寄附をいただきました。日にち戻ります、

７月２６日市長室にて、千葉国道事務所来庁に同席しました。朝陽小の事故

のあった道路について、今後の対策等の協議を行いました。

７月３０日特別会議室にて、第３５回八街市新型コロナウイルス感染症対策

本部会議に出席いたしました。８月２日から３１日までの緊急事態宣言を受け

て、教育委員会では、学校施設及び社会教育施設、体育施設の対応を協議しま

した。
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８月６日八街市議会議場にて、第１回八街市議会臨時会に出席しました。教

育委員会関係では、通学路安全対策事業費として、交通安全消耗品費、スクー

ルバス借り上げ料など１千７１２万３千円を計上し、承認されました。

８月１８日スポーツプラザにて、東京２０２０パラリンピック聖火リレー

集火式に出席しました。

８月１９日第一会議室にて、飲酒運転撲滅意見交換会に出席しました。千葉

県議会議員１０人が来庁され、朝陽小学校児童の事故後の対策及び現在進め

ている事業について意見交換を行いました

その他の行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

７月１６日に開催しました第７回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

○教育長

続いて、議決事項を議題とします。はじめに、

・議案第１号 令和３年度八街市一般会計教育費予算の補正についてを議題と

します。

事務局の説明をお願いします。

○スポーツ振興課長

それでは、議案第１号 一般会計教育費予算の補正についてご説明します。

令和３年度八街市一般会計補正予算書１５ページをご覧ください

はじめに歳入についてご説明いたします。
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２２款諸収入 ５項雑入 ３目雑入につきましては、補正前の額から１９２

万円を減額し、補正後の額を９千７０万７千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。スポーツ振興くじ助成金、１９２万円の減額につき

ましては、第２回 小出義雄杯八街落花生マラソン大会の開催を令和４年度に

延期したことにより、同大会に係る助成金の収入について減額するものです。

○教育総務課長

続きまして、歳出について、ご説明いたします。

補正予算書の５ページをご覧ください。９款教育費につきましては、補正前

の額から１千８６６万円を減額し、補正後の額を２３億９千５８３万９千円に

しようとするものです。

それでは、概要を事項別明細書で、ご説明いたしますので、補正予算書の３

３ページをご覧ください。

９款教育費 １項教育総務費 ２目事務局費につきましては、補正前の額に

７９４万９千円を増額し、補正後の額を３億４千２４４万７千円にしようとす

るものです。説明欄をご覧ください。

一般職人件費５４６万１千円の増額は、４月１日付けの人事異動等ににより

所要の人件費を増額補正するものです。なお、今回の人事異動により、教育総

務課の職員１名が増となっております。

次に会計年度任用職員人件費２４８万８千の増額は、幼稚園職員の産前休暇

等の取得に伴い、その代替えとして１０月から会計年度任用職員３名を増員す

るため、所要の人件費を増額補正するものです。なお、八街第一幼稚園の職員

１名と朝陽幼稚園の職員２名が１０月以降に産前休暇を取得する予定となって

おります。

○学校教育課長

補正予算書の３４ページをご覧ください。

続きまして、３目教育指導費につきましては、財源を県補助金から一般財源

に組み替えするものです。

○教育総務課

続きまして、２項小学校費 １目学校管理費につきましては、補正前の額か

ら１０万８千円を減額し、補正後の額を１億９千７０６万円にしようとするも

のです。説明欄をご覧ください。

一般職人件費 １０万８千円の減額は、４月１日付けの人事異動等により、

不要が見込まれる人件費を減額補正するものです。

○学校教育課長

続きまして、２目教育振興費について、補正前の額から３５９万５千円を減
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額し、補正後の額を１億７千３２１万１千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。小学校教育振興費のうち、使用料及び賃借料３５９

万５千円の減額は、新型コロナウイルス感染症の影響に伴う行事の中止による

バス借り上げ料の減額補正でございます。

３項中学校費、２目教育振興費について、補正前の額から１８５千円減額し、

補正後の額を１億９５４万７千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。中学校教育振興費のうち、使用料及び賃借料１８５

千円の減額は、新型コロナウイルス感染症の影響に伴う行事の中止によるバス

借り上げ料の減額補正でございます。

○教育総務課

補正予算書の３５ページをご覧ください。

続きまして、４項幼稚園費 １目幼稚園費につきましては、補正前の額から

３０５万１千円を減額し、補正後の額を１億７千２６１万３千円にしようとす

るものです。説明欄をご覧ください。

一般職人件費３０５万１千円の減額は、４月１日付けの人事異動等により、

不要が見込まれる人件費を減額補正するものです。なお、今回の人事異動によ

り、八街第一幼稚園の再任用職員１名が減となっております。

○社会教育課長

続きまして、５項社会教育費 １目社会教育総務費について、ご説明いた

します。補正前の額に４４８万９千円を減額し、補正後の額を１億７６２万

１千円にしようとするものです。説明欄をご覧ください。

一般職人件費４４８万円９千円は、４月１日付け人事異動等による給料・

職員手当・共済費の減でございます。

次に２目公民館費についてご説明いたします。補正前の額に１５万８千円

を増額し、補正後の額を９千４７４万６千円にしようとするものです。３６

ページの説明欄も併せてご覧ください。

一般職人件費１５万８千円は、４月１日付け人事異動等による給与・職員

手当の減、共済費は標準報酬月額の引き上げによる増でございます。

○図書館長

次に、３目図書館費につきましては、補正前の額に、２０万６千円を増額し、

補正後の額を、１億７千５００万４千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。一般職人件費２０万６千円の増額は、４月１日付け

人事異動による、給料、職員手当等、共済費の増額補正です。

○スポーツ振興課長

続きまして、６項保健体育費について、ご説明いたします。

6



１目保健体育総務費につきましては、補正前の額から１千７４３万５千円

を減額し、補正後の額を８千５６３万円にしようとするものです。説明欄を

ご覧ください。

一般職人件費、７２４万８千円の減額につきましては、本年４月１日付け

人事異動等により減額するものでございます。３７ページをご覧ください。

体育振興費、１千１２万６千円の減額につきましては、第７２回印旛郡市民

体育大会の中止による大会参加者保険料４万８千円の減額、自動車借上料７万

８千円の減額、東京オリンピック･パラリンピック パブリックビューイングを

中止したことによる業務委託料、当初予算８１７万 7 千円のうち７００万円を
減額するものです。なお、パブリックビューイングに変わる応援を行うため１

１７万７千円の予算を残したところですが、ここからポスター３００枚、チラ

シ５，０００枚を作成し､公共施設等への掲示、配置を行いまして、２９万５

千９００円を支出しております。

また、第２回小出義雄杯八街落花生マラソン大会を新型コロナウイルス感染

拡大防止のため、令和４年度に延期したことにより大会実行委員会への補助金

３００万円を減額するものでございます。

郡市民体育大会運営費、６万１千円の減額につきましては、新型コロナウイ

ルス感染拡大防止のため、第７２回印旛郡市民体育大会の中止により、本市が

担当する柔道、弓道競技の大会会場運営経費全額を減額するものでございます。

○学校教育課長

続きまして、２目学校保健費について、補正前の額から６２２千円を減額し、

補正後の額を５千９２５万１千円にしようとするものです。

３８ページの説明欄をご覧ください。役務費２４１千円の減額は、新型コロ

ナウイルス感染症の影響に伴うプールの水質検査手数料を減額するものです。

委託料３１６千円の減額は、令和２年度印旛郡市学校保健会学校検尿部会に

おいて印旛郡市学校検尿実施要綱うち、学校検尿第三次精密検査について「自

己負担を公費負担とする」を「市町が規定する子ども医療助成制度の自己負担

金を支払う」に改正されたため、医療機関への委託料を減額とするものです。

使用料及び賃借料６５千円の減額は、新型コロナウイルス感染症の影響によ

る行事の中止によるバス借り上げ料の減額補正するものです。

○スポーツ振興課長

３目体育施設費につきましては、補正前の額から６０万円を減額し、補正後
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の額を２千９２８万６千円にしようとするものです。説明欄をご覧ください。

体育施設維持管理費、６０万円の減額につきましては、グラウンド等緑地維

持管理業務において、入札により契約金額が確定したことによる減額でござい

ます。

４目スポーツプラザ費につきましては、補正前の額から３５９万円を減額し、

補正後の額を６千５９１万４千円にしようとするものでございます。説明欄を

ご覧ください。

一般職人件費、６５万５千円の増額につきましては、本年４月１日付け人事

異動等により増額するものでございます。

スポーツプラザ整備事業費、４２４万５千円の減額につきましては、アリー

ナ改修工事設計業務において、入札により契約金額が確定したことにより３２

４万５千円の減額、また、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金

を活用したトイレ改修工事設計業務として１００万円を計上しておりました

が、業務の委託にあたり精査を行ったところ、業務委託が不要となったため減

額するものでございます。

○給食センター所長

続きまして、補正予算書３９ページ、５目学校給食費について、説明いたし

ます。５目学校給食費は、補正前の額に６７０万２千円を追加し、補正後の額

を６億１千７２３万円にしようとするものです。説明欄をご覧ください。

一般職人件費７４万５千円は、本年４月１日付けの人事異動等に伴い、給料、

職員手当等及び共済費をそれぞれ増額しようとするものです。続きまして、調

理場給食事業費５９５万７千円は、１０節需用費燃料費を増額しようとするも

のです。これは、ボイラーを稼働させるための燃料である重油の単価が、当初

予算編成時よりも１リットル当たり約２５円、約４３パーセント上昇している

こと、また、設備の修繕及び更新等に係る試運転のためのボイラーの稼働日数

の増に伴い重油の使用量も増加したことにより、予算の不足が見込まれること

から、不足分を増額しようとするものです。

○学校教育課長

補正予算書の６ページをご覧ください。

続きまして、第２表債務負担行為補正追加についてご説明いたします。

小中学校図書館システムの賃借につきまして、現在使用しております図書室
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のコンピュータは平成２７年度に契約し、導入から７年経過しており、修理部

品等の生産も終了していることから、新たに小中学校１３校に図書室用コンピ

ュータを導入するものです。なお、学校図書館コンピュータ賃借契約を令和４

年度から複数年契約するにあたり、債務負担行為を追加するものです。期間は、

令和３年度から令和８年度まで１千６９５万円を限度額とするものです。

以上ご審議よろしくお願いします。

【質疑応答】

○教育長

ただいま、教育費予算の補正について、各担当課長より説明がありありまし

たが、これにつきまして、ご質問等のある委員は発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

○教育長

次に、

・議案第２号 令和４年度八街市立幼稚園幼児の募集についてを議題としま

す。

事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第２号令和４年度八街市立幼稚園幼児の募集についてご説明いたしま

す。資料の３ページをご覧ください。

八街市立幼稚園管理規則第１８条の規定により、八街市教育委員会は令和４

年度の八街市立幼稚園園児募集について、次のとおり公告してよろしいかご審

議願います。

対象者は、平成２９年４月２日から平成３０年４月１日生まれの幼児です。

募集する幼稚園と定員ですが、八街第一幼稚園は９０名、川上幼稚園と朝陽幼

稚園は、それぞれ３０名です。５歳児については、各園定員に達していないた

め、随時受け付けています。

募集のスケジュールは、１０月１５日金曜日から各市立幼稚園または学校教

育課にて願書を配布し、１１月１日（月）１１月２日（火）の２日間、午前９

時から午後５時までの期間に、希望する幼稚園で願書の受付を行います。なお、
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第一幼稚園については、午前９時半からの受付となります。また、定員を超え

た場合は抽選とし、定員に満たない場合は、随時受け付けるものとします。１

０月１日発行の広報やちまた及びホームページで募集案内を掲載し市民の皆様

に周知する予定です。説明は以上です。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第２号について、

可決することに決定いたしました。

○教育長

次に、

・議案第３号 市立幼稚園・保育園の適正配置についてを議題とします。

事務局の説明をお願いします。

○教育総務課長

それでは、議案第３号 市立幼稚園・保育園の適正配置について、ご説明い

たします。

定例会資料の４ページ、及びお手元の「議案第３号 市立幼稚園・保育園の

適正配置について」のレジメををご覧ください。

議案の説明は、レジメに沿って行いますので、よろしくお願いいたします。

１．本市の幼稚園・保育園等の現状については、次のとおりとなっています。

(１)市立・私立ともに、保育園・認定こども園に対するニーズは高く、入所

率が高い状況となっている。一方で、幼稚園に対するニーズは相対的に低く、

入所率も低くなっており、大きく定員割れをしている状況である。

このような状況から、泉幼稚園は、今年４月 1 日から幼保連携型の認定こど
も園へと移行した。

(２)本市においては、０歳から６歳までの幼年人口と１５歳未満の年少人口

の減少が、総人口の減少と比べて顕著である。

(３)本市の令和元年の合計特殊出生率は 1.07 で、全国平均の 1.36 や県平均
の 1.28 と比較しても低く、人口置換水準に遠く及ばないため、人口の維持が
困難な状況にあり、今後、子どもの増加も、期待しにくい状況である。

(４)市内幼稚園の園児数の減少は、第２期八街市子ども・子育て支援事業計
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画で見込んだよりも急激に進んでおり、令和３年度における計画必要量が実園

児数を７６人上回っている。

２．市立幼稚園の今後に対する基本的な考え方について

市立幼稚園は、子どもの減少とニーズの低下により、今後も園児の減少が続

くものと思料しております。また、園児の減少により、園児数が一定のライン

を下回った場合には、本来、幼稚園が提供すべき幼児教育を提供することがで

きない状況になるものと考えております。

そこで、市立幼稚園については、４歳児・５歳児のそれぞれに園児数の下限

を設定し、これを下回った場合には、当該幼稚園に対して所用の措置を行う必

要があると考えております。

３．市立幼稚園の園児数の下限の設定及び下限を下回った場合の具体的な措置

について

(１)市立幼稚園の園児数の下限

園児数の下限は何名が妥当であるかについては、あらかじめ市立幼稚園３園

に意見照会をしております。その回答に基づき、下限を４歳児・５歳児それぞ

れの下限を５名とする。

(２)下限を下回った場合の措置

万一、園児数が下限を下回った場合には、以下のとおり措置することとしま

す。

①４月１日時点で、４歳児の人数が下限を下回っている場合は、引き続き４

歳児を募集する。

②７月末の４歳児が下限を下回った場合は、翌月の教育委員会定例会に翌年

度の園児の募集停止を提案する。教育委員会において了承された後、翌年度の

４歳児の募集を停止する。

③翌年度の４歳児の募集を停止しても、年内に限り引き続き募集を行う。

1)年内に４歳児が５名以上となった場合は翌年度も５歳児の保育は行う。
2)年内に４歳児が５名に達しなかった場合は４歳児には転園していただき、
翌年度、当該園は休園とする。

④４歳児の募集停止を決定した翌年度には、幼稚園の廃止手続を行う。

⑤廃止手続をしている年度の年度末を目途として、当該園を閉園する。

なお、市立幼稚園の園児数の状況に応じて、必要な措置を講ずることが出来

るようにするため、以上のとおり取り扱うことについては、第２期八街市子ど

も・子育て支援事業計画の見直しを行い、計画の中に追加するとともに、保護

者等への周知を行いたいと考えております。

以上のとおり、市立幼稚園の園児減少に伴う措置を決定すること、そのこと

を第２期八街市子ども・子育て支援事業計画に記載することの２点について、

本定例会の議決を求めるものです。
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このほか、子ども・子育て支援事業計画の変更に関しては子育て支援課と、

行財政改革の関しては企画政策課と、幼稚園の廃園に伴う跡地利用等の問題に

関しては財政課と、幼稚園の休園・廃園に伴う人員配置の問題に関しては総務

課と、それぞれ協議を進めているところです。

以上で、説明を終わらせていただきます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

【質疑応答】

○教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

○委員

（２）下限を下回った場合の措置として、③２）の「年内に４歳児が５名に

達しなかった場合は４歳児には転園する」場合の保護者への説明はどのように

考えていますか。

○教育総務課長

入園される前の段階で、説明が必要と考えますので、保護者の皆様にはあら

かじめお伝えできるように対応したいと考えます。

○委員

園児にとっては、転園することは肉体的、精神的にも負担が大きいと思いま

すので、慎重な対応をお願いします。

○教育総務課長

わかりました。

○委員

現状下限人数の５人を下回る状況の幼稚園はどこが予想されますか。

○教育総務課長

川上幼稚園が年長４人、年中４人で、既に５人を下回っている状況です。

○教育長

他にご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第３号について、

可決することに決定いたしました。
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（３）報告事項

○教育長

次に、（３）報告事項を議題とします。

それでは、 令和３年度第１回八街市議会臨時会の報告について、事務局の

報告をお願いします。

○学校教育課長

第１号報告 令和３年度第１回八街市議会臨時会の報告についてご説明いた

します。別紙、令和３年度八街市一般会計補正予算書９ページをご覧願います。

９款教育費 １項教育総務費 ３目教育指導費について、補正前の額から１

千７１２万３千円を増額し、補正後の額を６千７７４万６千円にしようとする

ものです。

説明欄をご覧ください。通学路安全対策事業費１千７１２万３千円の増額は、

令和３年６月に発生いたしました朝陽小学校児童の事故をうけまして、児童及

び生徒の安全確保に関する経費を計上いたしたしました。

報償費４０万円の増額は、使用料及び賃借料に計上しておりますが、自転車

通学をしております二州小学校の児童を対象に、登下校の安全確保のため、ス

クールバスの運行をすることとし、運行にあたり安全を確保するためのルート

や待機場所等の検証及び通学の負担軽減による学習面等への影響等について検

証するため、交通安全等の専門家である方を、令和３年８月から令和４年３月

までの間、学校安全アドバイザーとして月１回の検証を実施する際の報償費で

す。

消耗品費１４５万４千円は、現在小学１年生の入学時に配付しているランド

セルカバーを、小学２年生から６年生までの児童すべてに配布するための経費

４５万３千７５０円及び通学路の見守り活動に係る消耗品購入代１００万円で

す。

委託料４２５万７千円は、７月１日から７月２０日まで特別養護老人ホーム

ひだまりの里から八街北中学校の区間を運行しておりました臨時バスについ

て、令和３年９月から令和４年３月まで延長することから、児童・生徒の乗降

時の安全確認、市道を横断する際の安全確保、また、朝陽小学校から八街北中

学校まの間の児童を誘導等するため、発着場所に配置しておりました警備員２

名についても延長することから、それに係る経費です。

使用料及び賃借料１千１０１万２千円の増額は、朝陽小学校の臨時バスにつ

いて、警備員と同様、令和３年９月から令和４年３月まで延長するための経費

５９５万９千８００円及び報償費でもご説明いたしましたが、現在、自転車通

学をしております二州小学校の児童を対象に、登下校の安全確保のため、スク
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ールバスを運行しようとするもので、バス借上料５０５万４千６４０円を計上

しました。

以上です。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

次に、第２号報告 事故後の対応及び児童・生徒の安全対策について、事務

局の報告をお願いします。

○学校教育課長

第２号報告 事故後の対応及び児童・生徒の安全対策について別紙資料をご

覧ください。朝陽小学校における事故後の対応及び現在進めております安全対

策事業について３点ご説明いたします。

一点目は、６月２８日の朝陽小学校で起きた事故以来、朝陽小及び北中の先

生方には、毎朝の登校指導をはじめ、児童生徒に寄り添った指導にあたってい

ただきました。

朝陽小では、事故後の児童並びに保護者、教職員の心の安定、そして、日常

生活へ戻すため、県教委よりスーパーバイザーと指導主事を派遣していただく

とともに、市のカウンセラーも動員し、心のケアに取り組みました。

７月２日から１学期末まででありますが、延べ７５人の児童がカウンセリン

グを行い、スーパーバイザー・スクールカウンセラーが延べ４０人毎日フル稼

働でカウンセリングを行いました。

二点目に、今回の事故現場も含め、教育委員会では夏休みの４日間を活用し、

市内全小学校の通学路の危険箇所の緊急点検を関係各課及び関係機関とともに

実施いたしました。

すべての点検を終えた後の取りまとめ会議において、今後の対応として、短

期・中期・長期対応の３つに分類し、年度末までに完了を目指す短期対応とし

て、外側線の引き直しや路面標示、グリーンベルトや看板の設置など、進めて

いるところです。

最後に、皆様のお手元にあります通学時安全対策事業について、説明いたし

ます。

今回の事故を受け、児童生徒の安全確保という点で、教職員及び保護者の目

が一番届きにくいのが登下校時であるということを強く認識いたしました。

そこで、登下校時の安全確保を図るため、学校における安全教育の充実を図

るとともに、スクールバスという選択肢を安全対策の代替手段として、運行の
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効果・可能性について、２学期より調査研究をいたします。

なお、調査研究を行うにあたり、朝陽小学校と二州小学校を調査研究校とし

て取り組んでまいります。

この２校に選定した理由でございますが、朝陽小学校につきましては、この

事故が起きた当該校であり、事故後の７月１日より当該地区から通学する児童

生徒の送迎を行っており、この地域の送迎について引き続き行い、事故におけ

る児童の心理的外傷その他心身の健康に対する影響や危機管理マニュアルの見

直し等、検証していきたいと思います。

続いて、二州小学校については、市内で唯一５年生から自転車で通学する児

童がいる学校であり、児童が現在、通学路としている道路は県道・市道で、朝

夕共に非常に交通量の多い道路であり、大型トラックも多く走行します。その

ような危険と隣り合わせの中、通学してくる現状を鑑みますと、スクールバス

を走らせ通学させることで児童のヒヤリハット事例の軽減効果や通学の負担軽

減による学習面等の影響等、スクールバスという選択肢を代替手段としてバス

運行が及ぼす効果の検証をしてまいりたいと考えます。

以上で私からの説明を終わります。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

次に、第３号報告 学校における新学期の対応について、事務局の報告をお

願いします。

○学校教育課長

学校教育課より、新型コロナウイルス感染症対策について、報告いたします。

夏季休業中の陽性者は児童３名、教職員７名、保護者・家族１９名でした。

本日、臨時校長会議を開催し、園・小・中学校における緊急事態宣言下にお

ける教育活動について次のとおり指示をしました。

健康観察の徹底について児童・生徒・保護者・教職員で再確認をし、本人お

よび家族に発熱症状が見られる場合には、登校を見合わせることとします。

授業については、ガイドラインを基本とした感染対策をとりながら取り組み

ますが、家庭科の調理実習については緊急事態宣言下は停止とします。

感染の可能性が高いとされる食事中の対応については特に注意をさせ、飲食

前の手洗いの徹底、同一方向を向いての黙食、食事後は速やかにマスクを着用

することを再度、指導します。

部活動については、夏季休業中の練習については自粛します。また、緊急事
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態宣言下においては、週２日の休養日を設け、平日は７０分以内の活動とし、

休日の練習試合、合同練習は禁止とします。

その他学校行事につきましては、時期や内容の変更も含め、各校の実態に合

わせ検討していくこととします。

また、感染への不安等から欠席した児童・生徒へ対応として、タブレットを

活用したコミュニケーションや、タブレット内の学習プリントの活用、学習動

画の配信等の準備を各学校へ指示しました。

これからも、園・学校においてクラスターの発生を防ぐため、連携をとりな

がら対応してまいります。

○教育長

ただいまの事務局の報告に対し、ご質問等のある委員は発言願います。

＜質疑等なし＞

これで、本日の議題については、終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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（別紙）

教育長報告

令和３年７月１５日～８月１９日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

7/15 木 9:00 市長室 スクールバス運行打合せ

〃 〃 9:30 教育長室 千葉県教育委員会教育振興部児童生徒課長来庁

7/16 金 14:00 印旛合同庁舎 第２回印旛地区教育委員会連絡協議会常任委員会

〃 〃 15:00 〃 第2回印旛地区教育長会議

7/19 月 10:00 市長室 交通安全対策における要望書（八街市議会）

〃 〃 14:00 〃 寄附申し込み（東関リサイクル）

7/21 水 9:10 第１会議室 部課長会議

７/26 月 13:00 市長室 千葉国道事務所来庁

7/29 木 10:00 教育長室 成人式打合せ

〃 〃 13:00 市長室 寄附受入（東関リサイクル）

〃 〃 14:00 スポーツプラザ 第2回八街市社会教育委員会議

7/30 金 16:00 特別会議室 第35回八街市新型コロナウイルス感染症対策本部会議

8/2 月 9:10 特別会議室 庁議

8/4 水 13:30 市原市 サンプラザ市原 教育三団体正副会長会議

8/6 金 10:00 八街市議会議場 第１回八街市議会臨時会

8/12 木 14:00 〃 第１回八街市交通安全対策会議

8/18 水 9:30 スポーツプラザ 東京2020パラリンピック聖火リレー集火式

〃 〃 15:00 市長室 成人式打合せ

8/19 木 14:30 第１会議室 飲酒運転撲滅意見交換会（千葉県議会議員）
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